

## СУРГУТСКИЙ КЛИНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР: ФОРПОСТ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА В ЮГРЕ



**В** ФЕВРАЛЕ 2015 ГОДА ПРОЕКТ НОВОГО ЦЕНТРА БЫЛ ПРЕДСТАВЛЕН ПРЕЗИДЕНТУ РОССИИ ВЛАДИМИРУ ПУТИНУ, КОТОРЫЙ ПОДДЕРЖАЛ ИНИЦИАТИВУ О ПРИВЛЕЧЕНИИ ВЕДУЩИХ ОТРАСЛЕВЫХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ДЛЯ СОЗДАНИЯ В СУРГУТЕ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ЦЕНТРА ОХРАНЫ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ.

В четвертом квартале 2017 года планируется ввести в эксплуатацию Научно-производственный центр охраны материнства и детства в Сургуте. Как отмечают эксперты, новый клинический центр станет одним из самых современных и передовых учреждений здравоохранения в России. Это обусловлено и амбициозными задачами, поставленными уже на начальном этапе его создания, и пристальным вниманием руководства региона к ходу строительства, и нескрываемым интересом общественности.

Напомним, что соглашение о государственно-частном партнерстве по проектированию, строительству, оснащению и технической эксплуатации клинического перинатального центра в Сургуте было

заключено в конце 2014 года.

Принцип ГЧП исключает множество рисков, так как государство выкупает уже построенный, оснащенный и введенный в эксплуатацию объект. Взаимовыгодное сотрудничество региональных властей и частного бизнеса позволяет решать насущные проблемы развития социальной инфраструктуры при недостатке бюджетного финансирования. Механизм ГЧП выбран не случайно, ведь причиной невысокого интереса инвесторов к объектам социальной инфраструктуры является их низкая инвестиционная привлекательность. Однако реализация проекта по созданию перинатального центра в Сургуте показывает, что грамотное структурирование проекта позволяет сделать

его привлекательным для инвесторов и эффективным с точки зрения расходования бюджетных средств.

Проанализировав укрупненные показатели стоимости проекта в сравнении с его аналогами, реализованными на условиях ГЧП, специалисты Федерального центра проектного финансирования сделали вывод о его привлекательности для окружного бюджета. Достигается она за счет высоких требований к частному партнеру в части строительства и оснащения объекта современным высокотехнологичным оборудованием, что впоследствии приведет к снижению затрат из регионального бюджета.

Чуть больше года назад, в феврале 2015-го, проект

нового центра был представлен президенту России Владимиру Путину, который поддержал инициативу о привлечении ведущих отраслевых федеральных организаций для создания в Сургуте научно-производственного центра охраны материнства и детства межрегионального значения.

Планируется, что объект разгрузит уже существующий центр, который работает на пределе своих мощностей – сейчас там принимают в четыре раза больше рожениц, чем предусмотрено изначально. С учетом высоких показателей рождаемости в ХМАО, новый центр ощутимо изменит ситуацию в регионе. Этот объект жители Югры по-настоящему ждут.

По проекту новый перинатальный центр рассчитан на 10 тыс. родов в год, т. е. больница сможет одновременно принимать больше 300 рожениц.

А самым важным является то, что будущее учреждение – одно из тех немногих, которые возводятся не только в постоянном диалоге и взаимодействии с руководством региона, но и при непосредственном участии

медицинских специалистов.

При проектировании научной инфраструктуры учли рекомендации специалистов Минздрава России. На сегодняшнем этапе строительство осуществляется при постоянной коммуникации с главным врачом действующего клинического перинатального центра Сургута – профессором, доктором медицинских наук, заслуженным врачом РФ Ларисой Белоцерковцевой.

Важно, что при доработке проекта строительства центра, осуществлявшейся за счет компании-застройщика, расширены возможности импортозамещения – ожидается увеличение доли оборудования отечественного производства.

Вот что заявила нашему журналу Екатерина Краснова, соучредитель компании «Трио», выполняющей проектные работы Сургутского перинатального центра по заказу частного партнера проекта «Вис-Инфраструктура»: «Масштабы будущего центра поражают. Наша компания специализируется на проектных работах в медицинской сфере. Перинатальный центр в Сургуте – совершенно уникальный объект, который обещает быть на передовой науки в сфере репродуктивного здоровья человека и стать одним из самых современных

учреждений здравоохранения в России. Это станет возможно в т. ч. и благодаря содействию местных органов власти и медицинским консультантам от регионов».

По словам представителей «Вис-Инфраструктуры», частного партнера проекта, в настоящее время строители уже приступили к устройству несущих конструкций следующего уровня.

Сегодня завершен один из самых трудоемких этапов работ – возведение цокольных этажей всех блоков здания, в т. ч. хозяйственного и пищевого, являющихся отдельными строениями. Бетонирование колонн, стен и перекрытий цоколя везде выполнено на 100%. Строители уже приступили к устройству несущих конструкций следующего уровня.

Сейчас идет монтаж арматурных вертикальных каркасов, колонн и стен первых этажей. Одновременно производится понижение уровня подземных вод на нескольких участках. В ближайшее время специалисты приступят к устройству гидроизоляции и утеплению стен цокольного этажа, прокладке внутриплощадочных и внеплощадочных инженерных сетей.

Количество занятой строительной техники увеличилось с 30 до 47 единиц. Среди них несколько башенных и автомобильных кранов, бетононасосы, экскаваторы. На стройплощадке постоянно работает более 300 человек строителей и инженерно-технического персонала. ●



107014 г. Москва,  
Сокольническая площадь, 4 А  
Тел./факс: +7 (499) 550-10-10  
E-mail: info@trio-pk.ru  
www.trio-pk.ru